

十大医界年度热点

2017

回顾



《医师报》创刊15年,不忘初心,奋勇前行,其一直致力于践行慢病防控的科学传播,助力着行业发展。希望《医师报》继续做医疗行业的推动者,为了早日实现2030健康中国目标,让我们全社会各界共同努力!

——世界高血压联盟原主席 刘力生教授

订2017慢阻肺全球策略重大更新,慢阻肺定义重新修订,提出ABCD分组,引入更为个体化治疗的临床路径。

★中国医师协会“医师执业信用管理系统”于7月27日上线 系统将通过医师“红名单”“白名单”“黑名单”制度、“信用积分”制度等手段,逐步建立我国医师执业信用档案。

★传染病发病谱与死亡谱十年巨变 李兰娟院士等研究显示,2003-

2013年中 国传染病发病 率年增5.9%,传染病 发病谱与死亡谱发生了很 大的变化。

★107篇中国论文 被撤销 4月20日,美国 Tumor Biology 期刊宣布 撤销107篇出自中国作者 的论文,这些论文涉嫌提 供虚假的同行评审信息。

★“由吗啡引发的医 疗纠纷”事件,一审判 决赢了! 5月17日,法 院判决“吗啡案”中某 司法鉴定所的法医临床 鉴定意见不予采信,驳 回原告要求原陆军总医 院承担相应赔偿责任的 全部诉讼请求。《医师报》 曾为此案召开研讨会, 并做系列报道。

★《中华人民共和国 中医药法》正式实施 7月1日正式实施,这是 国家层面的首部规范中 医、中药的法律,对中医 药行业具有里程碑意义。

★公立医院 全面取消药品加成

9 月底,我国公立医院全 面取消药品加成,药品 实现“零差率”销售, 实行60多年的药品加 成政策成为历史。“ 医药分开”让公立 医院真正回归公益, 老百姓得以享受医改 红利。

★国务院批复同意 设立“中国医师节” 11月, 国务院批复原国家卫 计委同意设立“中国 医师节”,自2018年 起,将每年8月19日 设为“中国医师节”。

★医疗损害责任 纠纷案件有了法律 依据 12月14日正式 实施的最高人民法院 《关于审理医疗损害 责任纠纷案件适用法律 若干问题的解释》指 出,在紧急情况下, 经批准医疗措施, 医院不承担赔偿 责任。医疗损害 责任纠纷案件 终于有了比较 健全的法律 依据。

1 第二届《医师报》医学家峰会召开 “推动行业前行的力量”系列荣誉再次启动。新增“中国健康公益星”系列奖项,进一步弘扬公益力量和精神,鼓励更多个人、机构、组织、企业加入公益队伍。

2 第二次荣获中国医师协会优秀报刊殊荣 2017中国医师协会年会期间,《医师报》荣获“2016年度中国医师协会优秀报刊”殊荣。

3 组织开展慢病防控多维度评估研讨会 1月8日,《医师报》组织开展“慢性病防治的投入与效价的多维度评估研究”高级别研讨会。时任全国政协副主席、中国科协主席韩启德院士以及来自高血压和肿瘤领域近20位专家莅临讨论。

4 “我与患者共成长”新春特辑 《医师报》策划2017“我与患者共成长”新春特辑,40余位老中青专家包括多位院士、学协会主委、一线临床医生,畅谈临床诊疗经历和感悟。

5 做媒体里的贵族 2月9日,中国医师协会张雁灵会长一行莅临《医师报》时指出,“《医师报》已逐渐形成自己的办报风格,未来更要做媒体里的贵族,努力办成400万医师的交流平台和信息载体。”

6 组织召开中国医界好书评选活动 2月24日,由《医师报》主办的“我与好书有个约会·中国医界好书评选”活动持续10个月,共评选出4类40本好书,得到医院、出版社的支持。当年同时举办多场读书会。

7 第九届“声音·责任”两会医界代表大会召开 3月8日,由原国家卫计委医政医管局指导,中国医师协会、《医师报》主办的第九届“声音·责任”2017全国两会医界代表委员座谈会召开。

8 组织召开再论吗啡使用研讨会 “吗啡案件的成功具有历史意义!”8月21日,89岁的中国科学院韩济生院士在《医师报》社组织召开的“再论‘吗啡使用的临床与法律问题’研讨会”上留下了欣喜的泪水。

9 中国儿童青少年健康状况深度调查 由中国医师协会青春期健康与医学专委会与《医师报》联合发起,在6家媒体开展了为期16天的“中国儿童青少年健康状况社会深度调查”,回收有效问卷66618份。

10 举办“我与急诊那些事”急诊医师摄影大赛 中国医师协会急诊医师分会、《医师报》联合举办“我与急诊那些事”急诊医师摄影大赛,并在2017中国医师协会急诊医师年会上揭晓全国十佳获奖作品。

盘点

医师报十大事件

讲述

我与医师报·故事

2017

满足医生多元化需求

2015 2016 2017 2018

风湿免疫科一向被称作医学界的“疑难重症高地”。尽管近年来治疗手段已经进步,国内多数风湿免疫性疾病患者仍未得到正规的治疗。相对于庞大的患者群体,专科医生少、基层医生关注不够致使诊断延误、误诊漏诊多、治疗欠规范、医保政策限制等多种因素掺杂在一起,使得中国风湿免疫性疾病尚未走出“难诊难治”的困境。

国内风湿免疫学科一直致力于不断提升临床医生的规范化诊疗能力。2014年起,《医师报》开设了风湿免疫“疑难病大讲堂”专栏,通过分享我们积累的大量病例,分析诊疗路径,介绍相关风湿免疫疾病的最新诊疗进展,为临床医生开拓诊疗思路。20余期的专栏,将风湿免疫领域常见和不常见的疾病进行了很好的分享和梳理。《医师报》编辑认真细致的态度,对内容的专业把

跟《医师报》结缘源于在办公室里看到的一份《医师报》,里面一个感染的专题深深吸引了我,当时觉得这份报纸跟我们过去看到的报纸不一样。之后我们专门申请了《医师报》的赠阅,一读就好几年,每一期报纸我都会认真阅读,这里有整个医学领域的最新资讯,对我个人和团队的实践都非常有帮助。

后来因为团队办会结识了《医师报》的裘佳老师,此后每次全军重症大会和全国重症腺

炎专题研讨会《医师报》都会参与报道,每次报道都能对会议进行非常客观和全面归纳,能触摸到这个行业的痛点问题和行业脉搏。

触摸行业关键痛点问题 拓宽临床医生诊疗思路



2017年8月10日,2017中国免疫学会临床免疫分会年会报道



2017年1月12日,李维勤教授专访报道

祝贺《医师报》创刊15周年,同时也希望《医师报》在未来的岁月里继续扮演医生良师益友的角色,满足医生的多元化需求,进一步丰富传播形式,更加紧密地联系临床医生,为全国的临床医生提供更全面的服务。

(东部战区总医院重症医学科主任 李维勤)